ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό της υπ’ αριθμ. 09/25-04-2016 Τακτικής Συνεδρίασης του

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Γρεβενών
Αριθμός απόφασης: 179/2016

Περίληψη: 
Συζήτηση αναφορικά με το ΜΥΗΣ (Σμιξιώτικο).

Στα Γρεβενά και στο Δημοτικό Κατάστημα, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα Δευτέρα 25 Απριλίου 2016 και ώρα 13:00 συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του δήμου Γρεβενών, ύστερα από την αριθμ. πρωτ. 7.383/21-04-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε νόμιμα χωριστά σε καθένα από τα μέλη αυτού, σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010.

Παρόντες: 1) Βάϊος Χρήστος, 2) Βέρρας Αλέξανδρος, 3) Βλάχος Εμμανουήλ, 4) Δρόσος Γεώργιος, 5) Ισαακίδης Ισαάκ, 6) Καλόγηρος Στέργιος, 7) Κιάκας Ζήσης, 8) Κουπτσίδης Δημοσθένης, 9) Λέτσιος Ιωάννης, 10) Μίχος Ιωάννης, 11) Νικολακόπουλος Κωνσταντίνος, 12) Ντάγκα-Μπαρμπαγιάννη Παναγιώτα, 13) Παπαδόπουλος Ιωάννης, 14) Πασχαγιαννίδης Αχιλλέας, 15) Πέτρου Αικατερίνη, 16) Πέτρου Χρήστος, 17) Πόραβος Ιωάννης, 18) Στουγιάννης Ιωάννης, 19) Τζουβάρα Φωτεινή, 20) Τριγώνης Χρήστος, 21) Τσακστάρας Αθανάσιος, 22) Τσιρίκας Αναστάσιος, 23) Φαρμάκης Γρηγόριος και 24) Χατζηγεωργίου Ελευθέριος.  
Απόντες: 1) Αδάμος Ματθαίος, 2) Κόραβος Βάϊος, 3) Μαγιάννης Μιχαήλ, 4) Μπουρέλλας Κωνσταντίνος, 5) Νασίκας Ιωάννης, 6) Παλάσκας Κωνσταντίνος, 7) Τζιουβάρας Απόστολος, 8) Τσένης Απόστολος και 9) Χαστάς Αθανάσιος, οι οποίοι δεν προσήλθαν, αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Στη συνεδρίαση ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Γεώργιος Δασταμάνης, ο οποίος κλήθηκε σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Για την τήρηση των πρακτικών παραβρέθηκε και ο Βάϊος Δημήτριος, υπάλληλος του Δήμου Γρεβενών.

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας, καθ' ότι σε σύνολο 33 μελών βρέθηκαν παρόντα 24, ο Πρόεδρος κ. Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

9ο Θέμα: Συζήτηση αναφορικά με το ΜΥΗΣ (Σμιξιώτικο).

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο, ο οποίος είπε τα εξής:

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης): 

Αυτό είναι ένα ζήτημα πάρα πολύ μεγάλο, έχουμε ασχοληθεί αρκετό καιρό. Πρόσφατα επισκέφθηκα  και εγώ ο ίδιος αυτήν την  εταιρεία. Διαπιστώνουμε πάρα πολλά κενά, μέσα σε εισαγωγικά αυτά τα κενά. Υπάρχουν διάφορες επιστολές, συμφωνητικό τουλάχιστον σε καμία υπηρεσία δεν μπορέσαμε να βρούμε μεταξύ του Δήμου και της ανάδοχης εταιρείας. Έχω μπροστά μου και θα ξεκινήσω από μια επιστολή που είχε  στείλει  η  εταιρεία  ΜΥΗΣ Σμιξιώτικο ΑΕ προς τον κύριο Κουπτσίδη τότε που μιλούσε για  μια εφάπαξ χορηγία  εκατόν τριάντα χιλιάδων  προς  το  Δήμο. Τέλος  4%  επί  του  τζίρου υπέρ ΟΤΑ, 1% επί του τζίρου, δεκατρείς χιλιάδες περίπου  υπέρ  κατοίκων, εδώ  μιλάει μόνο για Πρόσβορο  και Αλατόπετρα. Και μιλώ για το  έγγραφο  της  εταιρείας προς  τον  τότε  Δήμαρχο. Τέλος  0,3%  επί  του  τζίρου, πρόσθετη  παροχή  1%  επί  του  τζίρου υπέρ του εθνικού  πάρκου  δηλαδή. Πρόσθετη χρηματοδότηση του Δήμου Γρεβενών για έργα ύψους τριακοσίων πενήντα χιλιάδων ευρώ, που προβλέπονται για την ανάπλαση του χώρου περιοχής καταρρακτών, τουλάχιστον από τα οικονομικά  στοιχεία  δεν υπήρξαν τριακόσιες πενήντα χιλιάδες να  εισρέουν  σε  κάποια  οικονομική  υπηρεσία  κ.λπ. Υπό την επίβλεψη των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η Τεχνική Υπηρεσία μιλάει ότι ουδέποτε κανείς μηχανικός επέβλεψε αυτό το έργο. Βελτίωση,  δαπάνης  της  εταιρείας του δρόμου που οδηγεί από  την  διασταύρωση  του  δρόμου Προσβόρου Αλατόπετρας στην περιοχή του  καταρράκτη, με μικρά τεχνικά έργα και την  επίστρωση  αυτής με  3Α. Αξιοποίηση  τοπικών υπεργολάβων  για  την  προώθηση  της  απασχόλησης, δεσμεύσεις  υπέρ της τοπικής κοινωνίας με την εγκατάσταση εμπλουτισμού με φωτοκύτταρο, οικονομική υποστήριξη προς  το  σύλλογο  Προσβοριτών  ύψους 1,50% επί  των  ετησίων  κερδών της εταιρείας και όχι λιγότερο των έξι χιλιάδων ευρώ ετησίως. Εδώ στην οικονομική υποστήριξη μιλάει μόνο για το Πρόσβορο, προς το σύλλογο Προσβοριτών. Κοινοποίηση της οριστικής μελέτης ανάπτυξης του περιβάλλοντος χώρου προκειμένου να ζητηθούν απόψεις σχετικά με τα προβλεπόμενα έργα. Μετά από έντονες οχλήσεις αναγκαστήκαμε να  ζητήσουμε την παρέμβαση γιατί  δεν μας  απαντούσε  η εταιρεία, μας  έστειλε ένα έγγραφο προς την κυρία  Τόπη, επειδή  ασχολούνταν  η  Γενική  Γραμματέας  με αυτό. Και  μιλάει  του  τι  έγινε  μέχρι  τώρα  από  αυτά  τουλάχιστον  που  ήταν  μέσα  σε αυτήν την επιστολή. Αναπλάσαμε ολοσχερώς την περιοχή του στομίου αποδίδοντας προς όφελος των  κατοίκων. Συγκεκριμένα κατασκευάσαμε έργα πολλών χιλιάδων  ευρώ, τοίχοι προστασίας, τσιμεντοστρώσεις, πλέγματα προστασίας, χώρους αναψυχής με δύο περίπτερα, παγκάκια, βρύσες και δενδροφυτεύσεις. Δεύτερον, προσαρμόσαμε με πρόσθετες δικές μας δαπάνες τις  κατασκευές  υδροληψίας, υδραυλικές και μη καθώς επίσης και του σταθμού παραγωγής  έτσι ώστε αυτές  να  εναρμονίζονται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο με το φυσικό περιβάλλον της περιοχής. Εγκαταστήσαμε σύστημα πωματισμού με πολλαπλά  αισθητήρια και  προσαρμοσμένο ελεγκτή ρυθμίζοντας έτσι  ώστε  να αποδίδει  το  νερό  στους  καταρράκτες. Αναπλάσαμε  το  μονοπάτι  που  οδηγεί στο χώρο θέσης των καταρρακτών σε όλο το μήκος. Το σύστημα λειτουργεί υποδειγματικά. Τέταρτον, βελτιώσαμε τις προσπελάσεις προς τον καταρράκτη. Πέμπτον, αναθέσαμε την εκτέλεση  του 100% των έργων υποδομής σε τοπικούς υπεργολάβους. Έκτον, αποδώσαμε  εφάπαξ  χορηγίες  προς  το  Δήμο Γρεβενών ποσού  56.300 ευρώ, σύμφωνα με τις υποδείξεις των υπευθύνων του  Δήμου. Καταβάλαμε ήδη από την λειτουργία του  ΜΥΗΣ υπέρ  Δήμου  Γρεβενών το ποσό των 43.715 το οποίο και αποδόθηκε προς το Δήμο Γρεβενών. Αποδώσαμε ποσό 77.515 υπέρ οικιακών καταναλωτών, ελάφρυνση την οποία την  βλέπουν  οι  καταναλωτές απευθείας στους συγκεκριμένους λογαριασμούς ρεύματος  που  πληρώνεται κάθε χωρίς περαιτέρω δική μας ανάμειξη με ευθύνη του  ίδιου  του  ΔΕΔΔΗΕ. Καταβάλαμε ποσό 7.714 υπέρ ειδικού ταμείου εφαρμογής ρυθμιστικών και περιβαλλοντικών σχεδίων. Αποδώσαμε  ποσό 9.048  ευρώ υπέρ της διαχείρισης  του Εθνικού  Πάρκου  Βόρειας  Πίνδου. Κάναμε  ότι  καλύτερο  μπορούσαμε δεδομένο των δυσχερειών που αντιμετωπίζουμε αποδώσαμε στο σύλλογο των απανταχού  Προσβοριτών «Ο Προφήτης Ηλίας» της Τοπικής Κοινότητας Προσβόρου ποσό τεσσάρων χιλιάδων για την διενέργεια δραστηριοτήτων με περιεχόμενο επιμορφωτικό, πολιτιστικό  και ανάδειξη  της  πολιτιστικής  κληρονομιάς της  περιοχής. Προβήκαμε  σε  συνεννόηση  με  τον  πρόεδρο  της Τοπικής  Κοινότητας Προσβόρου  με  δικές μας  δαπάνες στην  ανακαίνιση  των υποδομών  ηλεκτροφωτισμού  της πλατείας του Προσβόρου, σύμφωνα  με  τις υποδείξεις  των εκπροσώπων  των εν  λόγω  ΟΤΑ. Με  τον  οποίο  διατηρούμε  στενές  επαφές  και  μεριμνούμε  στο  μέτρο  των  δυνατοτήτων μας  για  την  υποστήριξή  του. Ανατρέχοντας στο παρελθόν και ψάχνοντας τις αποφάσεις του δημοτικού  συμβουλίου σε  καμία  απόφαση πέρα  των  συζητήσεων  δεν  φαίνεται ότι  υπάρχει  κάποιο  συμφωνητικό. Και σε καμία απόφαση δεν  είναι οι  δεσμεύσεις  αυτές της  εταιρείας. Θα  περίμενε  κανείς  να  υπάρχει  κάποιο  συμφωνητικό  βάσει  του  οποίου να πιέσουμε την εταιρεία, για να αποδώσει τουλάχιστον αυτά που  συζητιόνταν  στα δημοτικά  συμβούλια  ότι θα  δοθούν αυτά τα λεφτά, θα δοθούν εκείνα, θα δοθούνε τα άλλα. Σε  απάντηση  σε  ποιους  δόθηκαν  τα λεφτά  γιατί  η  Οικονομική  Υπηρεσία  του Δήμου  δεν  εμπλέκεται μιλάμε για τα 56.300, αυτά αποδόθηκαν. ΜΟΓ 4.000, Κέντρο Πρόληψης  Ορίζοντες 800 ευρώ, Φιλαθλητικός Όμιλος Πρωτέας  2.000, Αθλητικός Σύλλογος  Ποντίων 1.000, Σύλλογος Πυρσός Γρεβενών 4.000, Δημοτική Επιχείρηση Κοινωφελούς Έργου Γρεβενών 20.000. Εδώ να σταθούμε λίγο στην ΔΕΚΕΓ, δεν  φαίνεται  να  γίνεται  αποδοχή  και  να  πάνε  τα  λεφτά  στην  ΔΕΚΕΓ. Γυμναστικός Σύλλογος Γρεβενών 2.500. Λέσχη  Αυτοκινήτου Δρόμου Γρεβενών 5.000. Δημοτική Επιχείρηση Κοινωφελούς Έργου  Γρεβενών 15.000. Ουδέποτε  αυτά  τα λεφτά  πήρε απόφαση  η  ΔΕΚΕΓ  να  μπούνε  στα  ταμεία  της. Από  τον έλεγχο  που έγινε στο  βιβλιάριο  του  λογαριασμού  μπαίνουν, αλλά  εκεί μπορώ να πω  και  το  έχω  ξαναπεί  δημόσια  προεκλογικά  και  μετεκλογικά γινότανε  ο χαμός. Μπαίνανε λεφτά βγαίνανε λεφτά όπως τα εσώρουχα. ΜΟΓ ξανά  2.000, σύνολο  56.300  ευρώ. Αυτά  τουλάχιστον  είναι  τα στοιχεία που  μας  απέστειλε  η  εταιρεία. Στην επίσκεψή μου πίεσα τουλάχιστον αυτά που αναφέρονται εδώ πέρα εάν θα είναι  συνεπείς. Είπανε ότι λόγω των οικονομικών καταστάσεων σε αυτήν την  φάση  αδυνατούν, αλλά  θα παραδέχονταν  τουλάχιστον αυτά, την επιστολή  που  είχαν  στείλει τότε  προς  τον  κύριο  Κουπτσίδη. Τώρα αν υπάρχει κάτι άλλο κύριε Κουπτσίδη ή κάποια άλλη συμφωνία, υπάρχει  κάποιο  άλλο συμφωνητικό, οι  υπηρεσίες  δεν  έχουνε τίποτε  απολύτως  καμία υπηρεσία  και εγγράφως το έχουμε γνωστοποιήσει. Και τα ερωτήματά μου είναι υπάρχει  συμφωνητικό;  Και  αν  υπάρχει  ποιος το  έχει  αυτό  το  συμφωνητικό. Δεύτερον, αυτά  τα  τριακόσια  πενήντα  χιλιάρικα  που  θα  τα έκανε  ο  Δήμος  τα  έργα, έγινε κάτι υπό την  επίβλεψη  της  Τεχνικής  Υπηρεσίας; Η  Τεχνική  Υπηρεσία  απαντάει  επίσημα  και λέει  ότι δεν έγινε κάτι υπό την επίβλεψη της Τεχνικής Υπηρεσίας. Εδώ στα έγγραφα  τουλάχιστον  μιλάμε  μόνο  για  το  Πρόσβορο, εμπλέκεται και  η Αλατόπετρα, εμπλέκονται  και οι  Φιλιππαίοι, από  ότι  γνωρίζω. Τουλάχιστον  στα  δημοτικά  συμβούλια  συζητιόταν, αν  θυμάμαι  καλά  ακόμα  και  για  το Πολυνέρι. 

Βλέπω να είναι στα δημοτικά συμβούλια να συζητιέται, επαναλαμβάνω όμως καμία απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, στο δια ταύτα όταν λέμε αποφασίζουμε δεν αναφέρεται πουθενά. Η κύρια απόφαση η οποία υπάρχει στα δημοτικά συμβούλια είναι ότι αποφασίζουμε να φύγουμε από τα ένδικα μέσα, να αποσυρθούμε από το Συμβούλιο Επικρατείας. Και τέλος σπασμωδικά εκτός ημερήσιας διάταξης συζητιόταν γενικά και αόριστα. Δεν υπήρχε απόφαση δηλαδή ότι κάθε χρόνο θα είναι υποχρεωμένοι αυτοί να δίνουν ορισμένα λεφτά στους τοπικούς συλλόγους κ.λπ.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:
κύριε Κουπτσίδη, θα σας δοθεί πολύς χρόνος να απαντήσετε.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όχι να διευκρινίσω.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:
Να πω κάτι για να βοηθήσω. Επειδή θα μιλήσουνε πάρα πολλοί από ότι βλέπω θεωρώ σωστό για μένα πάντα και δεν ξέρω εάν το σώμα το αποδέχεται να μιλήσουν και να απαντήσετε συνολικά. 
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όχι, όχι, να διευκρινίσω κάπως το ιστορικό και μετά εδώ είμαστε. Πρώτα  από  όλα να πω ότι προσωπικά αμφισβητώ και τα πενήντα έξι χιλιάρικα. Εκτός τα λεφτά της ΔΕΚΕΓ, τα  υπόλοιπα επιχορηγήσανε καλή τι θελήσει. Τους ζητήσαμε αν θέλουνε να διευκολύνουν κάποια σωματεία. Είναι άσχετο από  την  συμφωνία  και  την  επιστολή που  υπάρχει. Δεν  μπορεί να λένε ότι δώσανε  στον τάδε σύλλογο, αυτό δεν  έχει  σχέση  με  την  επιστολή, η επιστολή είναι συγκεκριμένη, πρώτον. Στο συμβούλιο που ήταν ο εκπρόσωπος της  εταιρείας στην εξουσιοδότηση στην συνέχεια της επιστολής ζητήσαμε και λήφθηκε απόφαση, θυμούνται και οι εκπρόσωποι συλλόγων, για τέσσερις πολιτιστικούς συλλόγους από έξι χιλιάδες ετησίως, αυτή ήταν η απόφαση. Τέσσερις πολιτιστικούς συλλόγους όχι  μόνο του Προσβόρου και της Αλατόπετρας αλλά και του Πολυνερίου και των Φιλιππαίων  και αυτό και αποδέχθηκαν για έξι χιλιάδες κατά έτος. Αυτή ήταν, βέβαια λέγανε ότι δεν  πληρωνόμαστε, είμαστε πίσω στις πληρωμές, είχαμε τα πρώτα έξοδα, δεν κάναμε κ.λπ. Επίσης δεν ήταν συνεπείς  σε  αυτά  που  δεσμεύτηκαν οι  ίδιοι αυτοί δεσμεύτηκαν με  την επιστολή. Και αυτή είναι η επίσημη διαδικασία (γιατί ρωτήσαμε) που ακολουθείτε  παντού. Βέβαια γίνανε τα έργα όχι  ……… του Δήμου κάνανε αυτοί  κάποιες παρεμβάσεις έξω  όμως  από  την  συμφωνία. Ρητά αναφέρεται μέσα ότι επιχορηγείται  ο Δήμος με το ποσό  το  οποίο  λέγανε ότι  θα διευκολυνθούμε, μόλις θα διευκολυνθούμε θα δώσουμε  χρήματα για να γίνουνε αυτές οι εργασίες με την Τεχνική Υπηρεσία, οι οποίες εργασίες δεν αφορούσαν  το  έργο, την  κοίτη του  υδροηλεκτρικού δηλαδή. Το χώρο και μόνο, γιατί ότι παρεμβάσεις  γίνονται  εκεί  μέσα αφορούσαν  παρεμβάσεις  στην ευρύτερη  περιοχή  των τεσσάρων οικισμών. Δηλαδή είτε είναι πλατείες, είτε είναι βρύσες είτε είναι, στην  ευρύτερη  περιοχή των τεσσάρων οικισμών, αυτό  λέει μέσα το έγγραφό τους και αυτό πρέπει να τηρηθεί, έτσι διευκρινιστικά. Από εκεί και μετά  τίποτε  άλλο και  αυτή είναι η θέση, αυτό  είναι το οποίο συμφωνήσαμε δημοσίως με τον εκπρόσωπο της εταιρείας μέσα στο δημοτικό συμβούλιο. Στην συνέχεια της επίσημης επιστολής τους συμπληρώσαμε και  διευκρινίσαμε το θέμα των πολιτιστικών, και σε όλα τα υπόλοιπα δεν τηρήθηκε. Επικαλούμαι στο φορέα βέβαια από ότι ξέρω πληρώνουν με καθυστέρηση, δεν ξέρω αν τελικά έχουν εισπραχθεί από την ΔΕΔΔΗΕ γιατί κάποια στιγμή υπήρχε ένα θέμα, ναι μεν είχαν αποδοθεί. Το ίδιο γινότανε και με το Περιβόλι, το Υδροηλεκτρικό του Περιβολίου, τα χρήματα πήγαιναν στην ΔΕΔΔΗΕ πλην όμως δεν τα εισέπραττε ο Δήμος, προφανώς θα έχει λυθεί, ευχαριστώ.

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ, κύριε Δήμαρχε.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):
Δεν μπορούμε να συνεχιστεί η συζήτηση αν δεν διευκρινιστούν κάποια πράγματα. Επαναλαμβάνω, δεν βρήκαμε απόφαση δημοτικού συμβουλίου η οποία να δεσμεύεται. Να παίρνει, αποφασίζουμε να υποχρεώσουμε τον ανάδοχο είτε λέγεται Πρόσβορο, είτε λέγεται Αλατόπετρα, είτε λέγονται Φιλιππαίοι, είτε λέγεται Πολυνέρι θα δίνετε έξι χιλιάδες, δεν υπάρχει απόφαση του δημοτικού συμβουλίου. Επαναλαμβάνω υπάρχει συμφωνητικό μεταξύ του Δήμου και της εταιρείας, γιατί αν δεν υπάρχει είναι άλλα λόγια να αγαπιόμαστε. Χωρίς συμφωνητικό καταλαβαίνεται πάρα πολύ καλά εσείς ο ίδιος, έχω τα πρακτικά εδώ μπροστά μου. Λέγατε στο Περιβόλι στο υδροηλεκτρικό, δεν υπάρχει συμφωνητικό, κλωτσάει ο εργολάβος, ο ανάδοχος, δεν δίνει τίποτα από αυτά που είχε υποσχεθεί μήπως συμβαίνει το ίδιο και τώρα; Χωρίς συμφωνητικό. Έχετε υπογράψει κύριε Κουπτσίδη, ρωτώ απλά. Μετά από αυτά που συμφωνήσατε και δεν διαφωνώ δηλαδή, στο δημοτικό συμβούλιο συζητήθηκαν, με την εταιρεία κάποιο ιδιωτικό συμφωνητικό που να δεσμεύει για αυτά τα πράγματα;

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πρώτα από όλα να πω ότι εδώ δεν είμαι για να απολογηθώ, να το τελειώνουμε αυτό. Κατά δεύτερον να πω ότι η επίσημη διαδικασία.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Δεν τίθεται θέμα απολογίας, τίθεται θέμα εξηγήσεως στον απλό τον κόσμο στους προέδρους που κάθονται από πίσω.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Επίσης, επειδή ψάξαμε τι γίνεται παντού δεν υπάρχουνε συμφωνητικά, υπάρχουνε δεσμευτικές επιστολές της εταιρείας που είναι δεσμευτικές, αυτή η διαδικασία ακολουθείτε συν τις διευκρινήσεις που  δίνονται εντός του συμβουλίου. Ο  εκπρόσωπος  της εταιρείας  δεσμεύτηκε  ότι  έχει η επιστολή  συν  τους τέσσερις συλλόγους, και  αυτό  είναι μέσα από τα πρακτικά. Αυτό με ένα εξώδικο και με την κοινοποίηση των πρακτικών, μπορεί να επιβεβαιωθεί. Ήταν εκπρόσωπος της  εταιρείας ο  οποίος  ήρθε διαπιστευμένος  από  την  εταιρεία. Και δεσμεύτηκε εντός του συμβουλίου για αυτά. Και βεβαίως και ο ίδιος  προσωπικά μπορώ να είμαι μάρτυρας προσωπικά σε οτιδήποτε έχει να κάνει με διεκδίκηση  με  την  εταιρεία. Η  εταιρεία  δεν  ανταποκρίθηκε  σε  αυτά, ανταποκρίθηκε  σε  ένα  πολύ  μικρό  μέρος. Ούτε  καν  και  επαναλαμβάνω η  δέσμευση που  έχει  εντός της επιστολής για τα  έργα τα  οποία  θα  γίνουν  στα  όρια των  τεσσάρων  οικισμών, δεν  έχουνε γίνει. Έχουνε κάνει παρεμβάσεις, καλές παρεμβάσεις, θα έλεγα ανεκτές  παρεμβάσεις  εντός  του  έργου. Εκτός του έργου δεν έχουνε γίνει παρεμβάσεις εκτός από  αυτήν την  μικρή  παρέμβαση ηλεκτροφωτισμού  που  αναφέρθηκε  στο Πρόσβορο, τίποτε  άλλο. Μέσα στην επιστολή είναι δεσμευτικό, δεν υπογράφεις συμφωνητικό με κάθε εταιρεία. Εγώ είχα  την αίσθηση  ότι πρέπει  να υπογράψεις  κάποιο  συμφωνητικό,  αυτό που  μας  είπανε και αυτό  που  ακολουθείτε παντού  είναι  η δεσμευτική  επιστολή  προς το δημοτικό συμβούλιο την οποία εγκρίναμε. Με την προσθήκη των επιχορηγήσεων  στους  τέσσερις  πολιτιστικούς  συλλόγους. Και το οποίο αναφέρεται  μέσα  στα  πρακτικά. Τίποτε άλλο, συμφωνητικό δεν έχει υπογραφεί, αλλά  και  η ίδια  εταιρεία όπως λέτε  σας  διαβεβαίωσε ότι η επιστολή της είναι δεσμευτική. 

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρία Ντάγκα; Ενημέρωση ζητήσατε, φαντάζομαι έχετε τις πιο πολλές, ήσασταν και μέλος τότε του Δημοτικού Συμβουλίου.

Παναγιώτα Ντάγκα (Δημοτική Σύμβουλός):

Κοιτάξτε κύριε πρόεδρε, ήμασταν η παράταξη η οποία το είχαμε καταψηφίσει, οι άλλες δύο παρατάξεις του δημοτικού συμβουλίου με κάποιους δημοτικούς συμβούλους από την αντιπολίτευση μόνο το είχανε καταψηφίσει. Για ποιο λόγο δεν χρειάζεται να πούμε γιατί το είχαμε καταψηφίσει, φαίνεται κιόλας στην πορεία. Κάποια πράγματα η εταιρεία είναι υποχρεωμένη από το Νόμο να τα δώσει. Έτσι, σύμφωνα με, έχω και εγώ την επιστολή από τότε, επειδή μου αρέσει να κρατάω αρχείο. Λέει ότι θα δίνει 4%  επί του  τζίρου  υπέρ ΟΤΑ ενώ το κανονικό είναι 1,7%, έτσι έγραφε  τότε. Εμείς  αμφισβητήσαμε όλα  αυτά  γιατί  είχε ειπωθεί ότι θα εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος να υπογράψει  συμφωνητικό τότε πράγμα  που  δεν  μπορούσε  να ισχύει. Καταρχήν  αυτά που  λέει  κάθε  χρόνο  αποδίδεται  στους  κατοίκους φάνηκε  δηλαδή. Εγώ από ότι ξέρω οι κάτοικοι λένε δεν μας μειώνεται  δηλαδή, δεν  φαίνεται  κάπου στους λογαριασμούς  της ΔΕΗ  που  πηγαίνει  ότι έρχεται  τόσο τοις εκατό μείωση  στο  ρεύμα  σας  γιατί υπάρχει  το  υδροηλεκτρικό. Έτσι τουλάχιστον  από  αυτό, υπάρχουν οι κάτοικοι εδώ, μπορούν  να το  πουν. Τουλάχιστον για τα άλλα δεν  έχουμε  αμφιβολία ότι  δεν πρόκειται  να  τα  δώσει. Γιατί  αυτό  που  συζητούσαμε πριν, καμία εταιρεία  δεν  έχει  κερδοφορία  που πρέπει  να έχει  ή  αν  δεν  θέλει  δεν  μπορείς  να  την  δεσμεύσεις  να  κάνει  όλο  αυτό. Και  από  την  άλλη  γιατί  να  δοθούν  είκοσι  χιλιάδες στην ΔΕΚΕΓ χωρίς να έρθει στο δημοτικό συμβούλιο. Δίνονταν δηλαδή  επιχορηγήσεις  στην εταιρεία  και δεν  είχε  λόγο  το  δημοτικό  συμβούλιο  να  πει  που  τα  διαθέτεις αυτά τα χρήματα. Ή έστω να ενημερωθεί το διοικητικό συμβούλιο και το  δημοτικό συμβούλιο που διατίθενται αυτά τα χρήματα που υποτίθεται  ότι δίνει  η  εταιρεία. Άρα κάνουμε ας πούμε τις δικές μας πολιτικές. Τι θέλουμε να κάνουμε τον  τάδε  σύλλογο, γιατί  να  πάρει  αυτός  ο  σύλλογος  και  να  μην  πάρει ένας  άλλος  σύλλογος όλα  αυτά, δεν είναι κατά την δική  μας  άποψη. Στην ουσία δηλαδή τι, πήραμε τα τριάντα αργύρια  για να παραιτηθεί και  για  αυτό  το Πρόσβορο  δέχεται  αυτήν την, τέλος  πάντων  αυτήν  τη μεγαλύτερη ενίσχυση, γιατί αυτοί παραιτήθηκαν. Δεν συζητάμε ότι είναι περιβαλλοντικό  έγκλημα  εκεί  πάνω  το  φωτοκύτταρο  με  τον  καταρράκτη  και  στη ουσία  τα  νερά  του  Σμιξιώτικου τα διαχειρίζεται  η  εταιρεία και από το Σμιξιώτικο υδρεύεται  και  η πόλη  των  Γρεβενών. Έτσι  είναι  στη μέση και  η εταιρεία ελέγχει. Όλα αυτά, για  μας  ήταν  προφανή  από την αρχή, οι  κάτοικοι  μας  ζήτησαν  για αυτό  και  κάναμε  και αυτό φαίνεται ότι  τίποτε  δεν υλοποιήθηκε. Γιατί και οι πενήντα  χιλιάδες  δεν είναι  εφάπαξ  κάθε  χρόνο  πρέπει να αποδίδουν το 1%  ή το  4%  ή το άλλο που λέει ταμείο ειδικού ταμείου  εφαρμογής. Οι  κάτοικοι δεν έχουνε καμία ωφέλεια. Αυτά είναι όλα που πληρώνουμε  επιπροσθέτως στην ΔΕΗ, αυτά από εμάς  δεν  έχουμε κάτι να  πούμε κάτι. Για  εμάς  όλα  αυτά ήταν όλα προφανή  και φαίνεται  και  από  την συζήτηση  που  κάνουμε  οι  εταιρείες  που εκμεταλλεύονται  το  φυσικό  πλούτο  του  τόπου  μας κατά  πόσο  προσφέρουν,  κατά πόσο αποδίδουν έτσι στους κατοίκους μας  αυτά  που πρέπει. Που  κατά  την άποψή  μας αυτά  δεν μπαίνουνε ούτε  σε διαπραγμάτευση  ούτε  σε πλειστηριασμό. 

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστούμε την κυρία Ντάγκα.
Αναστάσιος Τσιρίκας (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πρόεδρε, εγώ μία ερώτηση μόνο να κάνω.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ.
Αναστάσιος Τσιρίκας (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αν είναι εκπρόσωπος της εταιρείας εδώ, τίποτε άλλο. 

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν βλέπω να υπάρχει κανένας εδώ παρότι ενημερώθηκε.

Αναστάσιος Τσιρίκας (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Τζάμπα συζητάμε.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Και προχωράμε, θα ξεκινήσω από την Τοπ. Κοινότητα Προσβόρου, ελάτε στο μικρόφωνο κ. εκπρόσωπε σας παρακαλώ.
Εκπρόσωπος Τ.Κ. ΠροσβόρουΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Καλησπέρα και από εμένα, διαβάζω και εγώ αυτά που ειπώθηκαν στο δημοτικό συμβούλιο με αριθμό 193/2011 του κυρίου Κουπτσίδη, αντισταθμιστικά οφέλη από αυτά έγιναν ελάχιστα. Τι έχουμε μετά από αυτά τα χρόνια; Έναν δρόμο ο οποίος υποτίθεται θα γινόταν ανάπλαση, δεν έχει γίνει, έχει γίνει το μισό. Έχουμε τον κύριο δρόμο του Προσβόρου, ο οποίος άρχισε να πέφτει και αυτός από το εργοστάσιο που κάνανε από κάτω γιατί δεν κάνανε τοιχίο η εταιρεία, οπότε έχουμε δύο δρόμους κατεστραμμένους. Η ανάπλαση που αναφέρει είναι ημιτελής, υπάρχει ιδιωτικό συμφωνητικό του Πολιτιστικού Συλλόγου Προσβόρου με την εταιρεία. Αναφέρει μέσα ότι θα γίνει ποσό έξι χιλιάδες το χρόνο ελάχιστο στο σύλλογο, ιδιωτικό συμφωνητικό υπογεγραμμένο. Αυτό τηρείται από όσο ξέρω όχι επακριβώς. Και αυτά έχουμε μέχρι στιγμής.

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Θέλει κάτι να ρωτήσει κάποιος τον Εκπρόσωπο;
Παναγιώτα Ντάγκα (Δημοτική Σύμβουλος):
Υπάρχει μείωση στους λογαριασμούς;
Εκπρόσωπος Τ.Κ. ΠροσβόρουΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν έχουμε. 

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο Εκπρόσωπος της Αλατόπετρας έχει το λόγο. 

Εκπρόσωπος Τ.Κ. ΑλατόπετραςΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι. Επειδή ήμουν και  την πρώτη  τετραετία, πενταετία, που ήρθε σαν πρόταση και βρέθηκα στην συνεδρίαση, εγώ  προσωπικά καταψήφισα για  την κατασκευή του εργοστασίου του υδροηλεκτρικού, όμως το δημοτικό συμβούλιο απεφάσισε με πλειοψηφία να ψηφίσει την κατασκευή, στους  κατοίκους, στους δημοτικούς συμβούλους, σε όλους πείσθηκαν ότι θα δίνονται τα  ανταποδοτικά. Οι έξι χιλιάδες στους συλλόγους, ότι θα δημιουργηθούν  κάποια  μονοπάτια  θα φτιαχτούν, νομίζω ότι  έπεισε τους δημοτικούς  και  ψηφίσθηκε  κατά  πλειοψηφία. Η  εταιρεία αυτή την στιγμή και άλλη φορά είχαμε συζητήσει σε προηγούμενο δημοτικό  συμβούλιο δεν τηρεί τους όρους, ούτε  την ποσόστωση  του  νερού  αφήνει. Το καλοκαίρι ειδικά δεν έχει  νερό από το φράγμα ακριβώς που έχουνε κάνει, δεν περνάει σταγόνα  κάτω το νερό. Κλείνουν και το  φράχτη  τρεις, τέσσερις  μέρες  για  να  συγκεντρώσει  νερό για να μπορούν να δουλέψουν τρεις ώρες όσο μπορούνε. Αφήνουν  το  νερό  που  φεύγει δηλαδή η ορμή, υπάρχει περίπτωση να βρεθούν παιδιά στο ποτάμι και να πνιγούν κιόλας. Γιατί φτάνει στους ογδόντα και ενενήντα πόντους σε μερικά μπορεί και ένα μέτρο και ενάμισι. Με κάποιον μηχανικό έβαλε κάποιες  σημάνσεις  εκεί, αλλά αυτό  δεν  νομίζω ότι  λέει κάτι γιατί κάτι άλλο πρέπει  να φτιαχτεί. Μετά  έχει  κλειστεί  το  μονοπάτι  προς  κ.λπ. Όταν περνούσε δίπλα στο ποτάμι είχαν δεσμευτεί τουλάχιστον προφορικά ότι θα φτιάξουνε ένα τοίχο από  την μια πλευρά να  πηγαίνουν να  το  επισκέπτονται  ούτε  αυτό. Πάλι προφορικά, εγώ πήγα στο εργοστάσιο  και  συζήτησα  με  τον  μηχανικό  και  λέει  ότι  ίσως μπορέσουμε  να  κάνουμε μια  γέφυρα  πάνω  ακριβώς  από  το  φράγμα, δηλαδή  εκεί  που ελέγχουν αυτοί. Και  αφού  έχουν  περάσει  δύο  χρόνια  και τέσσερα  και  δεν  έχει γίνει τίποτα αυτή την στιγμή μέχρι τώρα. Εμείς θέλουμε πως έχει γίνει το συμφωνητικό του Προσβόρου γιατί δεν ενημερωθήκαν και οι άλλοι σύλλογοι να  κάνουμε  και εμείς το ίδιο. 

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο Εκπρόσωπος Πολυνερίου έχει το λόγο.
Εκπρόσωπος Τ.Κ. ΠολυνερίουΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μιλάει εκτός μικροφώνου.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Από Εκπολιτιστικούς Συλλόγους, κύριε Καραγιάννη.
Πρόεδρος Εκπολιτιστικού Συλλόγου ΑλατόπετραςΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ κύριε πρόεδρε, επειδή υπάρχουνε και άλλες  τέτοιες  εταιρείες  που  πρόκειται  να  κάνουνε  τέτοιες  παρεμβάσεις  στο Νομό μας και χαιρόμαστε  όπως  λέει  και  η  κυρία  Ντάγκα δεν θα πιστέψουμε σε κανέναν. Μας  κοροϊδεύουν όλοι, εμείς ήμασταν και  παραμένουμε  μέχρι  σήμερα  αντίθετοι στην δημιουργία αυτού του υδροηλεκτρικού. Ήρθε  από τα σπίτια τα δικά μας σιγά, σιγά  κατεβαίνει  παρακάτω και παραπάνω αν θέλετε, στην Σαμαρίνα, στο Περιβόλι θα κατέβει και παρακάτω και έχουμε τον Ιλαρίωνα, τα  βλέπουμε  αυτά. Διαφωνούσαμε  και  διαφωνούμε. Ποιο ήταν  το  όφελος μέχρι  σήμερα  για  τον  Νομό  Γρεβενών. Δεν  μιλάω  μόνο  για  το  χωριό  μου  και  για  το  Πρόσβορο  και  για την Αλατόπετρα  και  τους  Φιλιππαίους  κ.λπ. Ούτε  καθίσαμε  στα  τραπέζια  να  μιλήσουμε  με  την  εταιρεία. Στο  Δήμο  βεβαίως μιλήσαμε  τον  κύριο  Στάμο  και  τον  κύριο Πέτρου πολλές φορές, όχι  πολλές  φορές  πάντα  ήμασταν  αντίθετοι. Από  εκεί  και  πέρα από την στιγμή που η πολιτεία αποφάσισε ότι θέλει  να κάνει  τέτοιες  παρεμβάσεις, δεν  μπορούσαμε  να πάρουμε και  τα όπλα  φυσικά. Τρεις υπογραφές είχαμε  από  … και  ένας  υπουργός  δικός  μας εδώ πέρα τι  να  κάνουμε  εμείς. Από  εκεί  και  πέρα  το  θέμα ήταν το  δημοτικό  συμβούλιο. Το  δημοτικό  συμβούλιο  έπρεπε  να αποφασίσει  με  βάση  βέβαια  τις  υπουργικές  αποφάσεις, έπρεπε  να  παραχωρηθεί. Εμείς σήμερα θέλουμε να μας εξηγήσετε  και  ο  προηγούμενος  Δήμαρχος  και  ο  νυν  Δήμαρχος  πώς έχει  η  κατάσταση, ακούσαμε  φυσικά. Τι  σύμβαση υπογράφτηκε τότε,  με τον κύριο Κουπτσίδη  μιλήσαμε  πολλές  φορές  για  τα  τέσσερα  χωριά  όπως λέει. Εμείς  με  έξι  χιλιάδες ευρώ  το  χρόνο  από  τα  κέρδη  της  εταιρείας  μπορούσαμε  και  μπορούμε  και  σήμερα  να  συντηρούμε τα χωριά  μας. Με  έξι  χιλιάδες  και  να κάνουμε  και πολιτιστικές εκδηλώσεις, δεν θέλουμε τίποτε παραπάνω άσχετα αν δεν  συμφωνούσαμε και δεν συμφωνούμε. Αυτά ειπώθηκαν, αποφασίσθηκαν,  αυτό  θέλουμε  να  μας  πει και ο κύριος Κουπτσίδης και ο Δήμαρχος όπως  μας  είπε  ότι  δεν υπάρχουνε  τέτοια  στοιχεία  σήμερα. Να  δούμε  τι  μπορούμε  να  κάνουμε. Αν  θέλετε  δεν  θέλουμε  ούτε τα έξι χιλιάρικα ούτε το  ένα  ευρώ. Ας πάρει ο Δήμος Γρεβενών τα ανταποδοτικά. Τα παίρνει ο Δήμος Γρεβενών τα ανταποδοτικά; Το  μισό, το  ένα, το  δύο,  το  τέσσερα όπως  είπε  και  η κυρία  Ντάγκα;  Έτυχε  το  καλοκαίρι να  γνωρίσω  έναν που ήταν στη  RAI….στο Αλιβέρι  και ήρθε  πάνω  για  αυτό το  εργοστάσιο  συγκεκριμένα. Αυτός είχε κάνει  και  την γέφυρα  Σερβίων εδώ. Βεβαίως  είναι υποχρεωμένη  η  πολιτεία, ας πάρει λοιπόν ο  Δήμος τα  ανταποδοτικά  και εμείς θα πηγαίνουμε  στον εκάστοτε  Δήμαρχο  και  θα  ζητάμε να  μας δίνει  ένα  χιλιάρικο  για να βουλώσουμε δύο λακκούβες  στο  χωριό μας, αυτά θέλουμε. Η εταιρεία έκανε πολύ μεγάλο λάθος, ξεκινούσε με διαπροσωπικές σχέσεις. Εγώ ήμουνα πρόεδρος του συλλόγου και πρόεδρος της κοινότητας  του  τοπικού  της  Αλατόπετρας  για  τρεις  τετραετίες  όταν  ξεκίνησε  αυτή  η  ιστορία  και όταν  τελείωσε  αν  θέλετε. Έβρισκε  ιδιώτες στο χωριό  μου και έψαχνε να  βρει  χωράφια, δίπλα στην γέφυρα του  Προσβόρου  μια  φορά  από εδώ  μια  από εκεί. Τελικά  υπάρχουνε  και χωριανοί  εδώ  και  μπορούν  να μιλήσουν, τελικά  το Δασαρχείο  όπως έμαθα παραχώρησε μια μικρή έκταση και αργότερα  η εταιρεία αγόρασε οικόπεδο  από  το Πρόσβορο. Το Πρόσβορο ήταν  οι  πρωτεργάτες να  μην  γίνει  το  εργοστάσιο  αυτό, όχι για  την καταστροφή του τοπίου η καταστροφή έγινε πολύ πιο παλιά το  ξέρουνε  όσοι ασχολούνται με τα κοινά. Έγινε με το νερό  των  Γρεβενών  δεν  έγινε  η  καταστροφή  με το  εργοστάσιο  σήμερα. Αναπλάσεις  γίνανε εντάξει, καλύτερα είναι αλλά η κοροϊδία  δεν  μας  άρεσε. Εμένα  δεν  με  πλησίασε  ούτε  ο  μηχανικός, ούτε  κανένας  από  την  εταιρεία σαν πρόεδρος  του  τοπικού της  Αλατόπετρας  τέλος  πάντων, να  μιλήσει,  να  μας  πει,  να  μας εξηγήσει κάτι  γίνεται  ρε  παιδιά θέλετε  να  κάνουμε  αυτό  το  πράγμα;  Κανένας. Μόνο  σε  ιδιώτες  πάρε  πεντακόσια  ευρώ προκαταβολή, πάρε  ένα  χιλιάρικο  να μου δώσεις το  χωράφι εκεί. Και στο τέλος  δεν μπορούσαν  να  βρούνε  ούτε  χωράφια  και  τους  παρεχώρησε  όπως έμαθα, δεν ξέρω, δεν έχω στοιχεία  το  Δασαρχείο  για  να  ξεκινήσουνε. Είχαμε  ένα  έργο   ….που  ανέφερε  ο  πρόεδρος  πριν  στο  σπήλαιο  των  νυμφών  το οποίο  είχε  γίνει  το οποίο  είχε  γίνει  κύριε  Κουπτσίδη  αν  θυμόσαστε  με  εκατό  εκατομμύρια  δραχμές  που  είναι  ένα  μέρος  πολύ  δύσκολο, ε, αυτό  σήμερα  δεν  έχει  πρόσβαση. Μπορεί να  γίνει  ένα  γεφυράκι  εκεί, αλλά δεν  θέλω  να  μείνω  σε αυτό  στην ουσία  θέλω  να μείνω. Εμείς  θέλουμε μια εξήγηση  γιατί  έχουμε  και  ευθύνη, δεν  υπογράψαμε τίποτε  διαφωνούσαμε  διαφωνούμε  και  θα  διαφωνούμε για  πάντα. Αλλά πρέπει  ο  Νομός  να πάρει  αυτά  που  δικαιούται, δεν μπορεί  η  Κοζάνη  να  παίρνει  για  την ΔΕΗ  και  στα  Γρεβενά  να  μας  δεσμεύουν  τα  νερά  όλα. Να  τα  δεσμεύσουνε  όλα, όλα  δημοτικοί  σύμβουλοι. Τι να έχουμε εμείς, να παρακαλάμε. Να παρακαλάμε τον Δήμο  να μας  αλλάξει  μια λάμπα; Από που να τα βρει τα λεφτά. Να πάρει ο Δήμος να  πάρουμε  και  εμείς. Εγώ  θέλω  απάντηση ακριβώς πάνω σε αυτό, τι ακριβώς υπογράφτηκε και τι  μπορούμε  να  κάνουμε  σήμερα. Εάν η εταιρεία  δεν είναι  αξιόπιστη  να  κινηθούμε  νομικά  και  να  μας  δώσουνε  αυτά  τα  οποία  μας  ανήκουνε. Όχι  στο  χωριό μου ούτε  στο Πρόσβορο  ούτε  στην Αλατόπετρα, ούτε  στο Πολυνέρι ούτε  στους  Φιλιππαίους. Αυτά ήθελα να πω. 

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστούμε τον Πέτρο, προς Δημοτικούς Συμβούλους, κάποια ερώτηση; Κύριε Δρόσο.
Γεώργιος Δρόσος (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εγώ θέλω να συνεχίσω από εκεί που σταμάτησε ο κύριος Καραγιάννης, παίρνοντας  υπόψη και  όσα  λέχθηκαν  πιο  μπροστά  και  από  τον  Δήμαρχο  και  από  τον  πρώην  Δήμαρχο  και  από  τους  εκπροσώπους  των  τοπικών  κοινωνιών. Συμφωνούμε  όλοι,  από  ότι  κατάλαβα,  ότι η  εταιρεία  δεν  ήταν  συνεπής  από  ότι  κατάλαβα μέχρι  σήμερα  σε αυτά τα οποία είχε δεσμευτεί. Εγώ δέχομαι ότι τα πρακτικά  του δημοτικού συμβουλίου, δέχομαι ότι  είναι  ισχυρό  νομικά  χαρτί  στα χέρια  μας έτσι ώστε να δεσμεύει την  εταιρεία. Αφού δεν  ήταν  συνεπής  λοιπόν  προς  τις  δεσμεύσεις  η  εταιρεία ποιες  είναι  οι ασφαλιστικές  δικλίδες  για  εμάς. Τι  μπορούμε  να  κάνουμε  για  να  αποδώσει  αυτά  για  τα  οποία  έχει  δεσμευτεί  και αν δεν  τα αποδώσει  πώς  μπορούμε  να  κινηθούμε  νομικά. Πέρασαν από τότε τέσσερα, πέντε  χρόνια, πότε  έγιναν  τα  δημοτικά  συμβούλια. Πέντε  χρόνια  έτσι  και  νομίζω  ότι  αφού δεν είναι  συνεπής  ξέρω  εγώ  τι  μπορούμε  να  κάνουμε. Έχει  δεσμεύσεις;  Υπάρχει  ασφαλιστική  δικλίδα εφόσον  η  εταιρεία  δεν  είναι  συνεπής;  Αυτό είναι το ερώτημα, ότι δεν είναι συνεπής να τιμωρηθεί πως, ευχαριστώ.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστούμε τον κύριο Δρόσο, παρακαλώ κύριε Τριγώνη.

Χρήστος Τριγώνης (Αντιδήμαχρος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε πρόεδρε, από την πορεία της συζήτησης και είναι  συνάρτηση  με  το  προηγούμενο  θέμα  που  συζητήσαμε για την Βάρη φαίνεται ότι από εδώ και στο εξής να  διασφαλίζουμε  απόλυτα  την  περιουσία  του  Δήμου όσο  των  δημοτών  και  να  εξαντλούμε  όλες  τις  δυνατότητες  ώστε  να  τηρείται η  νομιμότητα  και  οι  υποσχέσεις  που  δίνουνε. Ενώ  τότε  ο  κύριος  Κουπτσίδης  αντιδρούσε  έντονα  αν  δεν  κάνω  λάθος  διορθώστε  με  στην δημιουργία  του σταθμού  και  είχατε  κάνει  ένσταση  για  τους  περιβαλλοντικούς όρους. Μετά  αποφασίστηκε, εσείς  ξέρετε  αν  ήταν  σωστό ή  λάθος αυτό λένε  τα  δεδομένα  δεν  θα  το κρίνω  εγώ, αποφασίστηκε  να  προχωρήσουμε στην  δημιουργία  του εργοστασίου. Αποδείχθηκε η εταιρεία εντελώς ανακόλουθη απέναντι  στις  δεσμεύσεις  της. Άρα πρέπει να  εξαντλήσουμε  κάθε  δυνατότητα  για  να  μπορέσουμε έστω  από αυτά που  μας υποσχέθηκαν  να  τα  πάρουμε  και  να  τα  διαθέσουμε  ανάλογα με  τις  ανάγκες  των  κατοίκων. Επίσης έχω  την  ερώτηση  απέναντι  στον  κύριο Κουπτσίδη αν  είχε εξετάσει την δυνατότητα σύναψης ιδιωτικού συμφωνητικού γιατί βλέπουμε ο  σύλλογος  Προσβοριτών  μπόρεσε  και  το  έκανε  και ανταποκρίνεται επαρκώς  θα έλεγα  η  εταιρεία  απέναντι  στον  σύλλογο, σύμφωνα  με  αυτά  που  έχουνε  ειπωθεί  και από  τον πρόεδρο και από  εκπροσώπους  της  εταιρείας. Και γιατί  δεν μπορούσε  να  το  κάνει  τότε  ο  Δήμος  Γρεβενών. Και  κλείνοντας θα  ήθελα  να  πω  ότι  δεν  πρέπει  να  δίνουμε  στον  κόσμο  υποσχέσεις  που  δεν  μπορούν  να  εκπληρωθούν, ούτε  να  τους  λέμε  ωραία πράγματα  εδώ  στο  δημοτικό  συμβούλιο, θα  κάνουμε  επενδύσεις  θα  φέρουμε  θέσεις εργασίας και στο τέλος ο μόνος που να κερδίζει να είναι οι μεγάλες οι εταιρείες και όχι ο Δήμος Γρεβενών.  

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κάποιος άλλος, λοιπόν από ότι καταλαβαίνω και από ότι αντιλαμβάνομαι, θα απαντήσετε κύριε Κουπτσίδη.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δύο τρία συνολικά, θα απαντήσω και σε κάποια που ακούστηκαν αν και στα συγκεκριμένα. Καταρχήν  ο  εκπολιτιστικός  σύλλογος  Προσβόρου δεν είναι δημοτικό  συμβούλιο. Έχει ένα διοικητικό συμβούλιο, ουσιαστικά  προσωποπαγές  με  τον  πρόεδρο  που  ταυτίζονται  οι  περισσότεροι  σύλλογοι και  συνάπτει  ιδιωτικά  συμφωνητικά. Όταν  ρωτήσαμε  το Υπουργείο Ανάπτυξης  μας  είπανε  ότι οι  αποφάσεις  των  δημοτικών  συμβουλίων, οι συστατικές επιστολές που  στέλνονται  από  τις  εταιρείες  είναι  τα  ισχυρά χαρτιά  που  έχετε. Αυτό είναι, τι  συμφωνητικό  να  συνάψεις  τι  περισσότερο  να πεις. Αυτά είναι και στα επίσημα  πρακτικά του  δημοτικού  συμβουλίου  εκεί  μέσα. Ακούστηκαν και οι εκπρόσωποι, αυτή ήταν η απάντηση που  μας  είπαν  στο  Υπουργείο  Ανάπτυξης όταν  απευθυνθήκαμε. Όσον  αφορά   το  ιστορικό   με  την  Νομαρχία γιατί  υπάρχει  μια  παρανόηση γενικότερα, φυσικά  κάναμε  τρεις  ενστάσεις, απορρίφθηκαν και  οι τρεις. Ξέρουνε  οι  περισσότεροι  το  γιατί;  Θα  το  πω  γιατί  τότε  τα  συζητούσαμε. Γιατί  πήγε  η Αποκεντρωμένη  Περιφέρεια  και  άλλαξε  τρις  φορές  τις αποφάσεις, με  την συναίνεση  βέβαια  του Υπουργείου  Ανάπτυξης, τρεις φορές τις  αποφάσεις  για  την διαχείριση  των  υδάτων. Γιατί εκεί που χτυπούσαμε τότε μέσω της πολεοδομίας ήταν η λεκάνη  απορροής  των υδάτων. Το εργοστάσιο  όταν ξεκίνησε  στο  αρχικό  στάδιο δεν ήταν  νόμιμο  για  αυτό και  σταματούσε όποτε αντιδρούσε  η  τοπική  κοινωνία  και  όποτε  ερχόμαστε  και  κάνουμε  ενστάσεις. Προσωπικά  πήγα  κατηγορούμενος  γιατί  έριξα  ένα  τοιχίο  στο  δρόμο πρόσβασης, θα  θυμούνται  πολλοί  ήρθε  το  Δασαρχείο  και  μου  έκανε  μήνυση. Προσωπικά  και μέχρι  πριν  τρία  χρόνια πηγαίναμε  στα  δικαστήρια  μέχρι  που  κοινή  συναινέσει το σταματήσαμε γιατί έκοψα το  δρόμο πρόσβασης  με  την  κατασκευή  έργου, σε  ένα  δρόμο  που  είναι  δασικός. Το  δασαρχείο  ήταν  συνεχώς  απέναντι  λέγοντας  ότι ο Νόμος λέει αυτό, ο Νόμος λέει  εκείνο, οι  αποφάσεις  λένε  αυτό. Η  αποκεντρωμένη επειδή  είχαμε  βρει  τρία  πατήματα  τότε με  τον  Κολοβό  στην διαχείριση  των  υδάτων  άλλαξε τρεις φορές τις αποφάσεις. Γιατί άλλαζαν τους πιάναμε το επόμενο, την  αλλάζανε  πηγαίναμε  στο  επόμενο  στάδιο, αλλάξανε  τρεις φορές  και ήταν  καθόλα  νόμιμη  όσον  αφορά τους περιβαλλοντικούς όρους την  διαχείριση  των  υδάτων και  όλα  τα  υπόλοιπα. Η ζημιά είχε γίνει, είχε  ξεκινήσει. Βέβαια  η  μεγάλη  ζημιά  έγινε  όταν  πέρασε  ο  αγωγός  ύδρευσης για την πόλη των  Γρεβενών. Η  ζημιά είχε  γίνει  το εργοστάσιο  είχε  δουλέψει, είχε προχωρήσει, είχαμε πάει  πολλές  φορές  με  κατοίκους  μέσα  σε  αυτά  που  κάνανε, είχανε καταστρέψει  το  τοπίο  και  κάπως  έπρεπε  να  αποκατασταθεί. Αυτό  λοιπόν  που  ζητούσαμε  μέσα  από  όλα  τα  δημοτικά ήταν  η  σωστή  αποκατάσταση. Βεβαίως η πρόσβαση στην σπηλιά των νυμφών  ήταν  προαπαιτούμενο. Είπαμε  την  πρώτη  χρονιά  μας είπε  η  εταιρεία  περιμένετε  να  ισορροπήσουν  τα  νερά, δεν  το  κάνανε  ήταν  υποχρέωσή  τους. Θεωρώ  ότι  αυτά  μπορούν  μέσα από  ασφαλιστικά  μέτρα  με  αγωγή  δεν ξέρω πως  να  το  κάνουνε, είναι  υποχρέωσή  τους. Και  αυτά  αλλά  και  όλα  τα  υπόλοιπα  τα  οποία γίνανε  μέσα  στο  δημοτικό  συμβούλιο. Ότι  ακούστηκε  και  ότι  δέσμευση  υπήρχε, υπήρχε  ην συναίνεση  του  εκπροσώπου  της  εταιρείας που  λέει  συναινώ. Σε  αυτά  που συναίνεσε  γιατί  δεν  είχε  συναινέσει  σε  όλα. Όσον  αφορά  την ύδρευση  γιατί  κάτι είπε  η  Παναγιώτα για  την ύδρευση, η  ύδρευση δεν γίνεται, γίνεται  πιο ψηλά, η καλλιέργεια…….     

Όχι, όχι  μιλάω  για  της  πηγές, οι πηγές  είναι  πιο πάνω, ναι  η  ζημιά έγινε  τότε.  Όταν πέρασε  το  έργο  της  ύδρευσης  καταστράφηκε  το  μονοπάτι. Αυτό  το οποίο  επιμένω  και  το  λέω  ότι  αυτά  τα  οποία  επικαλούνται  ως  επιχορηγήσεις  σε συλλόγους είναι  καλή  τι  πίστη  και  τι  θελήσει. Έχεις  μια  εταιρεία  που  κάνει  ένα  έργο  και  λες  κάνω  αυτό το  πολιτιστικό  γεγονός, αυτήν  την εκδήλωση  της  επιχορηγείς; Με  την  ….. συνεργάζεται, επιχορηγεί, δεν μπορεί αυτό να το  μετράει  ως  επιχορήγηση ανταποδοτική  για  το  Δήμο, δεν  είναι  επιχορήγηση  ανταποδοτική. Οι  επιχορηγήσεις  οι  οποίες  είναι  δεσμευτικές  και  συμφωνημένες  είναι  για  τους  τέσσερις πολιτιστικούς  συλλόγους. Και  επιμένω  τέσσερις  πολιτιστικοί σύλλογοι από έξι  χιλιάδες  ευρώ. Μέσα  από  συζήτηση  το  συζητήσαμε  να  επεκταθεί  και  στους  τέσσερις  πολιτιστικούς  συλλόγους, είναι  μέσα  από  τα  πρακτικά  δεν  τα  έχω  μπροστά μου  μπορώ  να  τα  βρω. Είναι  μέσα  εκεί  και  λέει  ο  εκπρόσωπος  της  εταιρείας ο  Σείτης, ο  Διευθυντής  ο διευθυντής  της  ελληνικής  τεχνοδομικής μαζί με τον δικηγόρο της εταιρείας. Ήταν στο  συμβούλιο  στο  συγκεκριμένο  μάλιστα είχε γίνει στην αίθουσα της Νομαρχιακής  Αυτοδιοίκησης  τότε στην  Περιφερειακή  Ενότητα που φιλοξενούμασταν, εκεί  έγινε  αυτήν  η  συνεδρίαση  και  εκεί λήφθηκαν αυτές  οι αποφάσεις. Και επιμένω ότι η δέσμευσή τους  ήταν  και  για  τους  τέσσερις συλλόγους. Δεν έχουμε  καμία σχέση  με  το  ιδιωτικό  συμφωνητικό  του  Προσβόρου  το  οποίο  έγινε  πριν πάρουμε την οποιαδήποτε  απόφαση. Το Πρόσβορο  είχε  ξεκινήσει μια  ιστορία  και  αποσύρθηκε, γιατί  η  αγωγή  που  είχε  κάνει, όχι  η  αγωγή, η ένσταση  που  είχε  κάνει, που αυτό  ήταν  σε  προγενέστερο  στάδιο  που  εμείς δεν  μπορούσαμε να  μπούμε  μετά, ούτε ως Νομαρχία ούτε ως Δήμος ενδεχομένως αν είχανε κάνει κάτι. Αλλά ήταν προγενέστερη, είχε  πατήματα, αλλά  έκανα  μια  συμφωνία έξω, σε  προσωπικό επίπεδο, σε επίπεδο πολιτιστικού συλλόγου και αποχώρησε. Αλλά δεν έχει σχέση με την  συμφωνία του Δήμου. Ο  Δήμος  ζήτησε  και  με  τους  τέσσερις  πολιτιστικούς  συλλόγους  τα  ανταποδοτικά  τα έξι  χιλιάδες  ευρώ. Το  τονίζω  και  για  τους  τέσσερις  συλλόγους  τα έξι χιλιάδες ευρώ και για το Δήμο τα  εκατόν  τριάντα  ευρώ  εφάπαξ και  τις  τριακόσιες  πενήντα χιλιάδες, είναι δεσμευτική τους  επιστολή  για  έργα  που  δεν  αφορούν  το  έργο  το τονίζω άλλο  το έργο. Μέσα στο έργο έπρεπε να κάνουνε αποκαταστάσεις, τα  τριακόσια πενήντα  χιλιάδες είναι  έργα  που  θα  γινότανε  μέσω  της Τεχνικής  Υπηρεσίας του  Δήμου το  τονίσαμε  αυτό  όχι έργα  από  αυτούς, απλά  κάνανε  κάποια  παραπάνω, αλλά δεν  έχουν  σχέση  με  αυτά, μπορεί  να  θέλανε  κάποια  παραπάνω  μέσα  στο  έργο. Αφορούσε τους  οικισμούς, αφορούσε  χώρους  αναψυχής  στους  οικισμούς, είναι  συγκεκριμένα προσδιορίζονται για αυτήν την περιοχή. Και έτσι τα αναφέρουν  και  οι  ίδιοι μέσα  στην  επιστολή τους. Όλα τα  υπόλοιπα είναι  άλλο  πράγμα  και  φυσικά  υπάρχει  η  εκκρεμότητα  και  με  την  σπηλιά  των  νυμφών με  του  ……  το  πηγάδι  που  είχε  γίνει με παλιό  έργο  το  Δασαρχείου  και  ανάπλαση  που  έτυχε  να  το  κατασκευάσουνε  και  καταστράφηκε  και  αυτό. Υπάρχει  και  άλλη  εκκρεμότητα για μένα για το  πώς λειτουργεί  το φωτοκύτταρο, έχουμε κάνει  οχλήσεις  γιατί  είχα  …… και  το  2013  και  το  2012  όταν πρωτοξεκίνησαν, όντως την καλοκαιρινή  περίοδο τα νερά  είναι  πάρα  πολύ  λίγα. Τους  ενόχλησα  εδώ είναι  ο  ίδιος  και  τους  τράβηξα  την  ……και  τους  λέω το  έργο  αν  χρειαστεί……..και φωτογραφίες. Ξαναπερνάω …. κάποιος πρόεδρος και το  κοιτούσαμε. Για δεκαπέντε μέρες είχε ικανοποιητική ροή, δεν ξέρω αν το θυμάσαι.
Εκπρόσωπος Τ.Κ. ΠροσβόρουΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Είχε εντάξει, μετά ξανασταμάτησε πάλι.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ανάλογα την  περίπτωση διοχέτευαν  όλα  τα  νερά  και  υπάρχει  μια  οικολογική  παροχή  η οποία πρέπει να είναι σταθερή. Δηλαδή το 33% του νερού  πρέπει  να  πηγαίνει  μόνιμα  μέσα γιατί υπάρχει μια πανίδα η  οποία  δεν  μπορεί  αν  δεν  έχει  συνέχεια  να  συνεχίσει  να  υπάρχει. Ότι  ψάρια  υπάρχουνε  αν  σταματήσει κάποια  στιγμή  το  νερό  τελείως  θα πεθάνουν. Για αυτό και έχει αυτή την οικολογική  παροχή. Δυστυχώς;  Και  σε άλλα τέτοια έργα και στο Περιβόλι όταν πηγαίναμε, αυτά  πρέπει να τα παρακολουθείς εκεί επί τόπου. Υπάρχουνε τέτοια ζητήματα τουλάχιστον ως προς τα οικολογικά ζητήματα της παροχής και εκεί έχει κάποια. Αλλά τα βασικά έχουνε να κάνουν με τα κατασκευαστικά, έχουνε να κάνουνε με τα αντισταθμιστικά οφέλη τα οποία δεν τηρήθηκαν. Το πρώτο διάστημα, το  πρώτο  χρόνο  λειτουργίας  λέγανε  μας  πληρώνουν  κάθε  δέκα  μήνες με  καθυστέρηση, δεν παίρνουμε λεφτά, έχουμε τα δάνεια τα οποία  τρέχουνε. Μόλις  ισορροπήσουμε  στον  προϋπολογισμό  του  έργου  της  εταιρείας θα αρχίσουμε να ανταποκρινόμαστε, αυτή είναι η εικόνα. Μπορούμε να κάνουμε ένα  εξώδικο, μπορούμε να κάνουμε ασφαλιστικά μέτρα και βεβαίως αυτά θα είμαστε  παρόντες να τα στηρίξουμε αυτά τα οποία συζητήθηκαν και  συμφωνήθηκαν και από  τους ίδιους. Σε κάθε περίπτωση τα οποία όμως δεν τηρούνται. 

Χρήστος Τριγώνης (Αντιδήμαρχος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να ρωτήσω κάτι άλλο;
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ναι.
Χρήστος Τριγώνης (Αντιδήμαρχος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αναφέρουν στο έγγραφό τους για τους συλλόγους που επιχορηγήσανε, τον ΜΟΓ, τον Πυρσό. 

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Είναι άσχετα από αυτά. 

Χρήστος Τριγώνης (Αντιδήμαρχος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αυτοί λένε καθ’ υπόδειξη αυτό έρχονταν σε συνεννόηση με την δημοτική αρχή; 
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Όχι, είχαμε κάποιο  γεγονός , ερχόταν  ένας σύλλογος και  έκανε  μια  αίτηση. Μιλούσανε  διάφοροι  συνεργάτες  και  τους  λέγανε έχουμε  ένα  γεγονός. Η τάδε ομάδα κάνει ένα  τουρνουά ή οτιδήποτε, ο τάδε σύλλογος κάνει μια εκδήλωση, μπορείτε να  επιχορηγήσετε; Δεν έχει  να  κάνει  καμία  σχέση, αυτό  γινότανε και με τον Κόκκινο και με τον Αποστολίδη και με άλλες εταιρείες που παίρνανε τεχνικά  έργα και γίνεται και θα γίνεται πάντα. Τους  ζητάς αν μπορούνε να συνδράμουνε και να βοηθήσουνε. Δεν έχει σχέση με την  συμφωνία, η συμφωνία είναι συγκεκριμένη μιλάει για επιχορηγήσεις σε τέσσερις  συλλόγους. Η συζήτηση και η δέσμευση  εντός  του  συμβουλίου από  τους εκπροσώπους  της εταιρείας ήταν  ο διευθύνων σύμβουλος. Η δέσμευση ήταν συγκεκριμένη  για  τέσσερις πολιτιστικούς  συλλόγους. Δεν  έχει  σχέση  με  τα  υπόλοιπα  πολιτιστικά  γεγονότα  τα  οποία  επαφίενται  στην  καλή διάθεση  της  εταιρείας δεν έχει με  αυτό  είναι  ανεξάρτητο. Ούτε  αφαιρείς  από  εκείνα  για  να  δώσεις κάπου  άλλου. Ξεκάθαρο  και προφανώς   εντάξει, προσπαθούν  να μπερδέψουν  κάτι  εκεί  μέσα  το  οποίο  δεν έχει  σχέση. Για  μένα  είναι  εκτός  τα  χρήματα  που  πηγαίνουν σε  Δήμους σε  δημοτικές  επιχειρήσεις το  καταλαβαίνω, όλα  τα  υπόλοιπα είναι  υποχρέωσή  τους. Δηλαδή  εάν  τους  ζητήσεις  να  κάνουν έναν δρόμο ορεινό να  το  επιχορηγήσουν  θα  αφαιρεθεί  από  αυτό; Καμία σχέση  εδώ  μιλάμε  για  τέσσερις  συλλόγους  ή  τα  ανταποδοτικά  στο  Δήμο ή  τα έργα  που  θα  γίνουν  μέσα  από  τις  τεχνικές  υπηρεσίες  τους  Δήμου  είναι  συγκεκριμένα. Δεν έχουνε σχέση με όλα αυτά, αυτοί μπορεί να κάνανε  και  σε ένα  άλλο  γεγονός  εδώ. Να τους έπαιρνε ένας υπουργός από το Υπουργείο Ανάπτυξης και να τους έλεγε κάνουμε δεν ξέρω τι κάνουμε  ………..  ότι  αφαιρείτε  από  την υποχρέωση που  έχουνε; Όσον αφορά με  τους  λογαριασμούς  θεωρώ  ότι αυτό  γίνεται. Γιατί  τα  λεφτά  αυτά  πηγαίνουν μέσω  της ΔΕΗ και αφαιρείτε ένα ποσό από όλους τους λογαριασμούς. Αυτήν την διαδικασία ξέρω γίνεται και στο Περιβόλι που το υδροηλεκτρικό είναι παλιό. Που πηγαίνουν μέσω του ΔΕΔΔΗΕ είναι μια διαδικασία που είναι χρονοβόρα αλλά σίγουρα γίνεται είναι  υποχρέωσή τους. Όπως και στο Πάρκο της Βόρειας Πίνδου έχουνε  ξεχωριστή  διαδικασία  γιατί γνωμοδοτεί  και τα  Πάρκο, για  αυτά  τα  υδροηλεκτρικά  που  είναι στα όρια  του  Πάρκου έχουνε μια  ξεχωριστή  τους υποχρέωση. Αυτά από εμά. 

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Να πω και εγώ κάτι να μου επιτρέψετε. Από ότι αντιλαμβάνομαι, είχατε κατανοήσει ότι δεν πρόκειται να κάνουνε συμφωνητικό πολύ αργά. Γιατί στο ξεκίνημά της, όταν πήγε στο Δ.Σ. η απόφαση είναι να προχωρήσετε στα ένδικα μέσα και μόνο εάν υπογραφεί συμφωνητικό με αυτούς τους όρους. Θέλω να πω ότι το καταλάβατε πολύ αργά, γιατί είναι η πρώτη φορά που το λέτε. 
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Και έτσι είναι.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εγώ δεν διαφωνώ, απλά είναι η πρώτη φορά που το λέτε ενώ σε όλα τα συμβούλια αυτά που άκουγα από εσάς και διάβαζα είναι ότι ………
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ωραία, ζήτησα λοιπόν να υπογράψουμε ένα συμφωνητικό για να το κάνουμε πιο χειροπιαστό. Και  λέω πως πρέπει  να το υπογράψουμε το  συμφωνητικό  αυτό  υπάρχει ένα υπόδειγμα πως  γίνεται  τι  πρέπει  να  γίνει; Μου λέει το Υπουργείο Ανάπτυξης που  είναι αρμόδιο για αυτά. Παίρνουμε στο Υπουργείο Ανάπτυξης, υπάρχει ένα αρμόδιο  τμήμα  σχετικό  και  μας  λέει. Η  επιστολή  που  στέλνει  η  εταιρεία  είναι δεσμευτική, η  απόφαση του συμβουλίου επίσης με  αυτά  που  συμφωνήσατε  επίσης  είναι  δεσμευτική. Είναι ένα όργανο το οποίο είναι επίσημα τα πρακτικά του και δεσμευτικά. Αυτό το  πράγμα  τι άλλο  το  συμφωνητικό  είναι ιδιωτικό. Το  υπογράφει  ιδιώτης, το  υπογράφει  ιδιώτης.

Πρόεδρος Εκπολιτιστικού Συλλόγου ΑλατόπετραςΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Παρακαλώ.
Πρόεδρος Εκπολιτιστικού Συλλόγου ΑλατόπετραςΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εγώ θα ήθελα  να φύγουμε από εδώ με ένα συμπέρασμα,  να  μην  μας εκμεταλλεύονται  γιατί την πάθαμε εμείς  τώρα, θα την πάθει η  Ποντινή, αύριο μεθαύριο ΓΕΩΕΛΛΑΣ, δεν  ξέρω Ιλαρίωνας  κ.λπ. δεν  πρέπει  να  σταματάμε  έτσι, να  ξεκαθαρίζουμε  να  κάνουμε αυτά  που  πρέπει  να  κάνουμε. Να  εκμεταλλευτούμε  τον  πλούτο  που  έχουμε  δίπλα, έχουμε το  Καστρί, θα μπορούσε η  εταιρεία  εκεί  πάνω  η δικιά  μας να  βάλει  τριάντα  χιλιάδες ευρώ να  ξεκινήσουνε  οι  ανασκαφές  και  φέτος  γιατί  όπως  μαθαίνω μάλλον  δεν  θα  υπάρχει  χρηματοδότηση. Να  πάμε στην  Βασιλίτσα, να πάμε στο  Περιβόλι, να  πάμε παντού. Να είμαστε όλοι ομόφωνοι αλλά όχι να σταματάμε έτσι, δεν  μπορεί  να  μας εκμεταλλεύεται ο κάθε ιδιώτης να κερδίσουμε  και εμείς  αυτά που  μα ς ανήκουνε.  

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστούμε τον κύριο Καραγιάννη, Δήμαρχε; Παρακαλώ, κυρία Ντάγκα.
Παναγιώτα Ντάγκα (Δημοτική Σύμβουλος):
Κύριε πρόεδρε, από  ότι  φαίνεται  εγώ  την  έχω  την επιστολή  με  υπογραφή  12/4/2011. Δηλαδή  αυτά που  μας  φέρανε  τότε  στο  δημοτικό  συμβούλιο. Το μόνο  που  μπορούμε  να  διεκδικούμε, εμείς  το  είχαμε  πει  και  τότε  είναι  τα  νόμιμα. Δηλαδή  τι  προβλέπει  ο νόμος, οι εταιρείες αυτές επειδή τότε  έπαιρναν  φθηνή  τιμή  του  ρεύματος από  την  ΔΕΗ  ΑΕ  ή από  τις  ανανεώσιμες  πηγές  ενέργειας  και  τώρα η  ΔΕΗ λειτουργώντας με  το  δικός τους κέρδος μπορεί να  τους  αφήνει απλήρωτους  να  μην  τους  δίνει  την διαφορά,  εμάς  δεν  μας  αφορά  αυτό. Λέει  1%  επί  του  τζίρου  υπέρ  κατοίκων καταναλωτών, 1,7  τέσσερα έβαζε εκείνη την ημέρα, έταζαν λαγούς με πετραχήλια. Είχανε  φέρει  και  κάποιες  φωτογραφίες  με  κάτι  πράσινα  που  βάλανε  εκεί  πέρα να  πάρουνε  την έγκριση. Τρεις  η ώρα  το  βράδυ  είχαμε σταματήσει  και  μετά ξανακάναμε  έκτακτο δημοτικό  συμβούλιο μέρα  μεσημέρι. Και  ο  νόμος  προβλέπει  1,7  επί  του  τζίρου υπέρ  ΟΤΑ. Από  αυτά τα  χρήματα τι δόθηκε  μέχρι  σήμερα  στην λειτουργία και ο  Δήμος  να  κάνει  κάθε  νόμιμη  ενέργεια ώστε να πάρει αυτά  τα  χρήματα. Από  εκεί  και  πέρα  τα ιδιωτικά  συμφωνητικά και  όλα  αυτά  είχαν  ειπωθεί εκείνο  το  βράδυ, το  συμφωνητικό  να  το  υπογράψουμε  και  δεν  υπογράφουμε  πρώτα  αν δεν  το  υπογράψουμε  πρώτα  παραιτούμεθα  από  τα ένδικα  μέσα, ειπώθηκαν πάρα πολλά τότε. Και  είναι  μέσα  στα  πρακτικά  τι  ειπώθηκε. Το ζήτημα είναι σήμερα  τα νόμιμα  που  μπορούν  να  αποδοθούν  θα  τα διεκδικήσουμε;  Αυτό δεν μπαίνει κάτι άλλο.

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ακούστε με λίγο, αφού αποστασιοποιείται ο κύριος Κουπτσίδης από τις επιχορηγήσεις, αυτό σημαίνει ότι δεν φαίνεται πουθενά. Άρα τα λεφτά πουθενά, άρα τα λεφτά που εμείς εισπράξαμε είναι τα είκοσι χιλιάρικα έτσι;
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Και τα δεκαπέντε.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Και τα δεκαπέντε, τριανταπέντε.

Παναγιώτα Ντάγκα (Δημοτική Σύμβουλος):

Τα υπόλοιπα.  

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν φαίνονται.
Παναγιώτα Ντάγκα (Δημοτική Σύμβουλος):

Φαίνεται στο Δήμο ότι εισπράχτηκαν. 

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Πείτε μου εσείς τα είκοσι χιλιάρικα που εισέπραξε η ΔΕΥΑΓ και ιδίως τα δεκαπέντε από πού φαίνονται, από πού φαίνονται.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν έχουνε μπει στους λογαριασμούς της εταιρείας;

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Από πού, τα δεκαπέντε από πού φαίνονται, από πού φαίνονται, για πείτε μου.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν έχουνε μπει στους λογαριασμούς της εταιρείας;

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Έγινε αποδοχή;

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αυτό δεν το ξέρω, εγώ δεν ήμουν στο ………… 

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Έγινε αποδοχή; Ουδέποτε έγινε αποδοχή των δεκαπέντε χιλιάδων. 

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν χρησιμοποιήθηκαν αυτά τα χρήματα για να καλυφθούν ανάγκες;
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Δεν ξέρω. 

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Στο ΙΚΑ σε μισθούς.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Δεν ξέρω, δεν γνωρίζω. 

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Άμα δεν γνωρίζετε. 

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Επαναλαμβάνω, άμα δεν γνωρίζω, σε προκάλεσα πενήντα φορές. Υπάρχουνε λογαριασμοί  στην ΔΕΚΕΓ που για ορισμένους μήνες γινότανε πάρτι εισροών  και  εκροών  χωρίς αποφάσεις του Δ.Σ., χωρίς τίποτα. Και  αυτά  τα δεκαπέντε ο Θεός να βάλει το  χέρι του, δεν ξέρει κανένας τι  έγιναν και τι δεν έγιναν. Όταν έρχονται σε μια εταιρεία του Δήμου  δεκαπέντε  χιλιάρικα  ή  είκοσι  ή  έρχονται  κατευθείαν  στην  εταιρεία που  για  μένα  είναι  παράτυπο είτε πάει μέσω του Δήμου  και δεν  υπάρχει απόφαση  αποδοχής του  Δ.Σ.  της  δωρεάς αυτής μπορεί κάλλιστα να υποθέσει οτιδήποτε ο καθένας. Για τα δεκαπέντε  χιλιάρικα  επαναλαμβάνω  δεν  υπάρχει απόφαση  του διοικητικού  συμβουλίου  και  εδώ  δεν είναι τόσο απλά τα πράγματα, θα πω στην δευτερολογία μου τώρα στην τοποθέτηση  γιατί εδώ υπάρχουνε κενά τεράστια εγκληματικά λάθη. 

Ιωάννης Παπαδόπουλος (ΑντιδήμαρχοςΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ποιος ο Γενικός Γραμματέας πήγε στο Συμβούλιο Επικρατείας τότε ως εκπρόσωπος και ανακάλεσε την προσφυγή.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ούτως ή άλλως δεν υφίστατο προσφυγή γιατί είχαν περάσει οι τρεις αποφάσεις της  αποκεντρωμένης, όσον αφορά την ουσία. Απλά επιταχύνονταν οι διαδικασίες, είχανε  αλλάξει  οι  αρχικοί όροι. Επειδή όμως αρέσκεται ο  κύριος  Δασταμάνης και να κάνει  προσωπικές επιθέσεις και προσπαθεί να δημιουργεί εντυπώσεις επιφυλάσσομαι να  φέρω συγκεκριμένα πράγματα και συγκεκριμένα  ζητήματα  λειτουργικά. Τίποτα άλλο.  

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο Δήμαρχος και τελειώνουμε.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Θα απαντήσω και για αυτό  στο τέλος, καθαρός ουρανός αστραπές δεν φοβάται, αυτό  το  ξέρεις και μια ζωή δεν μπορείς να το καταλάβεις τέλος πάντων. Ξεκινάμε από την  επιστολή της εταιρείας 11/2/2011 και διαβάζω την εισαγωγή παρακαλώ. Αγαπητέ  Δήμαρχε κύριε Κουπτσίδη, με την ευκαιρία  του  νέου  έτους  και  την  ανάληψη των  καθηκόντων  σου ως  Δημάρχου Γρεβενών  ευχόμαστε  καλή  χρονιά  και  κάθε επιτυχία  στο έργο  σας. Και εσείς μιλάτε για δεσμευτική  επιστολή η  οποία  η  οποία  είναι μια  πρόταση που ο Δήμαρχος μόλις έχει αναλάβει. Και μέσα στην επιστολή αυτήν που  μιλάμε  τώρα δεν προτείνεται, προτείνεται μόνο το Πρόσβορο, σύλλογος Προσβοριτών, κανένας  άλλος σύλλογος δεν προτείνεται. Απαντήσατε σε  αυτήν  την  επιστολή  να μας πείτε  δεν  αποδεχόμαστε αυτά που μας λέτε. Πρώτο δημοτικό συμβούλιο, πρακτικά δημοτικού  συμβουλίου, (Κουπτσίδης: πριν αποσυρθεί ο  Δήμος  από  τα ένδικα  μέσα θα  υπογράψει  συμφωνητικά, θα υπογράψει συμφωνητικά με την εταιρεία για  όλα  αυτά  την  διασφάλιση  για όλα αυτά και για τους συλλόγους).  

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πρόεδρε, έχω δικαίωμα όμως να επανέλθω.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Ο Δήμος θα είναι μπροστά, πρακτικά συμβουλίου 21/4/2011, 29/4/20011 πρακτικά συμβουλίου (…δεν ακούγεται…. για να μπορούμε να πηγαίνουμε, Τάκης Ζήσης, Παλάσκας: συζητιέται για επικοινωνιακούς  λόγους, Κουπτσίδης: Δεν  έχουμε  υπογράψει  κανένα έγγραφο για την εκχώρηση από τα ένδικα  μέσα, εάν δεν  είναι  εντάξει  η  εταιρεία  απέναντί  μας δεν  πρόκειται  ποτέ  να  υπογράψουμε  και  να  απεμπολήσουμε  τα όποια ένδικα μέσα έχουμε. Ξεκάθαρο το έχουμε πει κατ΄ επανάληψη και θα το ξαναφέρουμε  και  το ξαναλέμε, τίποτε άλλο). 15/6/2011 (Ζήσης: θα ήθελα να  ρωτήσω  αν  έχει  γίνει  κάποια σύμβαση  με την εταιρεία  αν  έχουμε  υπογράψει  κάποιο  χαρτί  ή  θα  μείνουμε λόγια  στον  αέρα. Δήμαρχος: πολύ  ωραία ο Τάκης  Ζήσης  έθεσε  το  θέμα  για  την  ημέρα  του  περιβάλλοντος, για  την ευαισθησία  για  το  περιβάλλον και  όλα  αυτά. Να πω  ότι  έχουμε  δώσει  εξετάσεις  πάνω  σε  αυτό  το  κομμάτι  κατά  δεύτερο την ίδια  ευαισθησία  έπρεπε να επιδείξουμε  ως  πολίτες  το  ΄91. Δεν  έχουμε  υπογράψει καμία σύμβαση  γιατί  απλούστατα  δεν  έχουμε  ακόμη  την  πρόταση. Δεν  έχουμε  προσέξτε, μιλάμε  για  πρόταση 11/2, και  μιλάμε  μετά  από πόσους  μήνες ότι  δεν  είχε  ακόμα ο  τότε ο  Δήμος  ακόμα  την  ολοκληρωμένη  πρόταση. Το  λογικό τι είναι  απέστειλε  μια  επιστολή  η  εταιρεία, έρχεται  προς  διαβούλευση  στο  δημοτικό  συμβούλιο παίρνονται  οι  οριστικές  αποφάσεις και εγγράφως προς την εταιρεία αυτές είναι οι σωστές  δουλειές. Αποστέλλεται  και λέμε εμείς ζητάμε αυτά τα ανταποδοτικά. Εάν  υπάρχει ένα  τέτοιο  έγγραφο εκ  μέρους  του Δήμου προς την εταιρεία, να μας το πείτε. 

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Επειδή διαβάζονται αποσπασματικά τα θέλω ολόκληρα.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Είπαμε όταν θα τηρήσει η εταιρεία αυτό τότε και εμείς θα υπογράψουμε όταν θα έρθει.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αυτά είναι αποσπασματικά.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Το συμφωνητικό, όσον αφορά  τους πολιτιστικούς  συλλόγους  άλλο  δημοτικό  συμβούλιο 17/3/2014. Όσον  αφορά  τους  πολιτιστικούς  συλλόγους  την  πρώτη  οικονομική  χρονιά, η  πρώτη  οικονομική  χρονιά  είναι αυτήν  που  τρέχουμε  θα  δοθούν, και θα  το  δούμε και άμεσα κιόλας τέσσερα εξάρια στους συλλόγους παρότι κάποιοι σύλλογοι δεν  δέχθηκαν. Και νομίζω  ότι η  Αλατόπτερα  είναι  στους  συλλόγους  που  δεν  δέχθηκε  τότε  στο  συμβούλιο που είχε  γίνει. Κύριοι, να προσφύγουμε σε τι. Να  προσφύγουμε δεν λέω εγώ σε μια επιστολή που έστειλε; Ή σε καμία  απόφαση. Όταν  παίρνονται αποφάσεις  εδώ μέσα εγώ σήμερα για παράδειγμα θα  μπορούσα κάλλιστα κάτω στο Χρώμιο εκεί πέρα να του  πω  δεν ……..  και καταγράφεται  στα πρακτικά. Αποτελεί  και  απόφαση του  δημοτικού συμβουλίου; αποτελεί; Για πείτε μου. Στο δια ταύτα οι αποφάσεις του δημοτικού, σε  καμία απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, αν  έχετε  φέρτε  την. Τι  έγιναν  τα δεκαπέντε χιλιάρικα και μαλώνουμε με τους συλλόγους εδώ πέρα που έχουνε αποκλειστεί από αυτήν την επιστολή  εκτός από  το  Πρόσβορο  κανένας άλλος  σύλλογος  βάσει  αυτής  της  επιστολής  που  τη  θεωρείται  σημαία  δεν  δικαιούται. Δεν  δικαιούται κανένας  άλλος  σύλλογος. Σήμερα  μας λέτε    ………   αυτήν  εδώ  την επιστολή  εσείς  το  είπατε. Εσείς  το  είπατε. Σε  κανένα  δημοτικό  συμβούλιο  δεν  υπάρχει  απόφαση  η οποία  να δεσμεύει  την  εταιρεία  για  κάτι. Δεύτερον , αυτά  με  τα  υπουργεία  και, και, και, σταματήστε το. Ήταν, μιλάμε  για  συμφωνητικό  ανάμεσα στην  τοπική  κοινωνία, τον πρόεδρο  του  τοπικού, την ανάδοχο  εταιρεία, τον Δήμαρχο, τον  δικηγόρο του  Δήμου και  τον δικηγόρο της εταιρείας, έχετε  κάνει ένα  ιδιωτικό  συμφωνητικό; μη  μου πείτε  ότι  δεν  μπορούσατε, μπορούσατε κάλλιστα, καλλιστότατα. Γιατί το ίδιο πράγμα πάμε να  κάνουμε  εμείς  αυτό  που  γίνεται  το  υδροηλεκτρικό  στην  Σαμαρίνα, συμφώνησε  με  την  τοπική  κοινότητα  να  κάνει ορισμένα  αντισταθμιστικά. Θα  φέρουν  εγγράφως  στο  γραφείο  μου, παρουσία  εμού,  δικηγόρο  του  Δήμου, του  τοπικού  εκεί  των  τριών  ατόμων  του  τοπικού και  της  ανάδοχης  εταιρείας  με το  δικηγόρο να  υπογράψουμε  ένα  ιδιωτικό  συμφωνητικό . Καθαρές δουλειές γίνονται πάντα πάνω από το τραπέζι.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Έχει μεγαλύτερη ισχύ. 

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Η εταιρεία λέει για να επανέλθουμε σε αυτά γιατί εδώ έχουμε μπλέξει. Η εταιρεία  απαντάει  επίσημα και λέει από τα εκατόν τριάντα χιλιάρικα εγώ σου έδωσα  πενήντα έξι τριακόσια. Σε ερώτηση δικιά μου παρουσία μαρτύρων προς τον  διευθύνοντα σύμβουλο, ποιος σας έδινε εντολή η πρώην δημοτική αρχή. Επαναλαμβάνω ο Δήμαρχος και η Αντιδήμαρχος, αυτά είναι λόγια παρουσία μαρτύρων.

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Μίλησαν μαζί μου; Μίλησαν μαζί μου;

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Ασφαλώς και αν δεν πάρω εγώ τηλέφωνο, απαντήστε τι έκαναν τα δεκαπέντε χιλιάδες στην ΔΕΚΕΓ. Δύναται.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πρόεδρε, επί προσωπικού. 

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Δύναται ή δεν δύναται εντολή να πάει σε αυτούς τους συλλόγους τα λεφτά.

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Επί προσωπικού πρόεδρε.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Δύναται ή δεν δύναται εντολή, θα τον πάρετε το λόγο, δεν σας στερεί κανένας το λόγο.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Το παραλήρημα έχει όρια, έχει όρια.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Απαντήστε επιτέλους, τι γινότανε στην ΔΕΚΕΓ; Μπαινόβγαιναν λεφτά χωρίς λόγο το γνωρίζατε; Μπαίνανε, βγαίναν λεφτά χωρίς λόγο. Πώς πήγανε τα δεκαπέντε χιλιάρικα αυτά, εγώ πήρα τηλέφωνο στο υδροηλεκτρικό, στους υπεύθυνους να στείλουνε δεκαπέντε χιλιάρικα στην ΔΕΚΕΓ χωρίς αποδοχή, χωρίς τίποτα. Ποιος πήρε, όχι για μένα, απαντήστε για τον κόσμο. Γιατί οι άνθρωποι κάτω περιμένουν, η Αλατόπετρα, το Πολυνέρι, οι Φιλιππαίοι και δεν ξέρω ποιοι άλλοι εμπλέκονται ότι θα πάρουνε λεφτά. Αυτοί έχουνε αποκλειστεί από αυτό εδώ το έγγραφο και δεν πρόκειται να πάρουνε μία. Οι μόνοι που μπορούν να πάρουνε είναι το Πρόσβορο. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κύριε Κουπτσίδη.

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πρόεδρε, επί προσωπικού. Το είπα από την αρχή ότι δεν ήρθα να απολογηθώ για τίποτα. 

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δεν απολογείσαι, δεν απολογείσαι.
Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Δίνεται το βήμα σε κάποιον άνθρωπο να παραληρεί. Θα επανέλθω και θα το φέρω, θα φέρω τα ζητήματα συγκεκριμένα; Δεν μπορεί να εγκαλεί.
Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Πρόεδρε να ανακαλέσει, αν παραληρώ πες μου τι είπε, τι είπα.
Δημοσθένης Κουτπσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο υποφαινόμενος ούτε αποδέχθηκε, ούτε πήρε, ούτε έδωσε εντολή για δεκαπέντε, ούτε για είκοσι, ούτε για, πρώτο δεν ήξερες τι σου γινότανε έτσι, για να το τελειώνουμε.

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Αν δεν ήξερες εσύ δεν είχε πάρει πρέφα. 

Δημοσθένης Κουτπσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο υποφαινόμενος, ο υποφαινόμενος ποτέ δεν προσέλαβε άτομο συγγενικό του πουθενά και για κανένα λόγο και με κανένα τρόπο. Και δεν θα απολογηθεί για τίποτα από όλα αυτά.

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Θα απολογηθείς για πολλά ακόμα.
Δημοσθένης Κουτπσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Στο επόμενο συμβούλιο λοιπόν ζητάω όλα αυτά γιατί διαβάστηκαν αποσπασματικά, θα  ανατρέξω  και στα  δικά  μας αρχεία και θα έρθουμε να κάνουμε τέτοια  συζήτηση. Θεωρώ  όμως φρόνιμο  όταν γίνονται  τέτοιες  συζητήσεις χωρίς  εισηγητικό αν  μη  τι άλλο  πρέπει  και εμείς να έχουμε κάτι. Πάνω σε τι μιλάμε, μιλάμε σε μια γενική συζήτηση και ερχόμαστε  και επιλέγουμε αποσπασματικά για να βγάζουμε  κάποια  πράγματα  στα  οποία  θέλουμε  και να τα ερμηνεύουμε όπως θέλουμε. Υπάρχουνε κάποιες διαδικασίες και έχετε κύρια  την ευθύνη για  αυτό, όταν γνωρίζετε το περιεχόμενο και δεν μας δίνετε την ευκαιρία, να  πούμε με τα δικά μας στοιχεία και με τα πραγματικά γεγονότα αυτά τα οποία  διημείφθησαν. Επειδή όμως ανοίγουμε μια ιστορία και δεν  ήθελα  έτσι Μεγάλη Εβδομάδα να μπω σε τέτοια θέματα επιφυλάσσομαι και αύριο κιόλας να  το  κάνω. Αφού  η  αφορμή  δίνεται σήμερα  με αυτά  τα  οποία  λέγονται  ελαφρά  τη  καρδία  και  προσπαθούν  να δημιουργήσουν  εντυπώσεις. Και  θα  δούμε ποιος  είναι  ο  καθαρός ουρανός  και  ποιος  δεν φοβάται αστραπές. Τίποτα άλλο, ευχαριστώ.  

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αυτά τα στοιχεία που αναφερθήκατε, με συγχωρείτε, αυτά τα στοιχεία που αναφερθήκατε είναι κρυφά κύριε Κουπτσίδη. Τα ζητάτε και θα τα έχετε.

Δημοσθένης Κουτπσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εισήγηση.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ακούστε, ακούστε με, αυτό το θέμα το ζήτησε η κυρία Ντάγκα. Και άλλη φορά ζητήσατε εσείς θέμα και σας κάλεσα εδώ να κάνετε εισήγηση, τοποθέτηση και είπατε απάντηση ζητάω, τίποτε άλλο, το ίδιο ακριβώς κάνει και η κυρία Ντάγκα. Δηλαδή τι εισήγηση να κάνουμε σε αυτό το θέμα το καταλαβαίνετε πολύ καλά έτσι. Όλα αυτά αποσπασματικά θα τα πάρετε σε πράξη αυτό είναι το δικαιούστε και θα τα πάρετε.

Δημοσθένης Κουτπσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Επειδή ο Σάκης ήταν παρών στο Συμβούλιο θα πει αν συζητήθηκαν ή όχι.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρία Ντάγκα, θέλετε κάτι;  

Παναγιώτα Ντάγκα (Δημοτική Σύμβουλος):

Κύριε πρόεδρε, τα άλλα όταν δεν είναι γραπτώς δεν. Το 1% αυτό που ζητήσαμε το 1% που είναι θεσμοθετημένο δεν μπορεί να το αποφύγει η εταιρεία, το 1%.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αυτό το αποδίδουν.
Παναγιώτα Ντάγκα (Δημοτική Σύμβουλος):

Αυτό το έχουνε αποδώσει για όλα τα χρόνια, έχουνε αποδώσει για κάποια χρόνια; Αυτό  θέλουμε να ξέρουμε εμείς. Τα  υπόλοιπα δεν μπορούμε να ξέρουμε εμείς, στην ουσία τι  ήταν, ήταν τα τριάντα αργύρια, αλλά  αυτό που  τους  υποχρεώνει  ο  Νόμος  το παίρνει ο  Δήμος; Οι κάτοικοι το παίρνουνε; Μπορούν δηλαδή με ένα έγγραφο στην ΔΕΗ να  ενημερώσουν  τους  κατοίκους  ότι όντως  από  τους  λογαριασμούς αφαιρείται  αυτό  που  οι ίδιοι δεν μπορούν να το διαπιστώσουν; 

Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρία Ντάγκα, να κάνω το συνήγορο του πολίτη; Την ερώτηση την κάνετε για αυτό το 1%; 

Παναγιώτα Ντάγκα (Δημοτική Σύμβουλος):

Εμείς γενικά την κάναμε εννοείτε. Στο τέλος το δια ταύτα, από την στιγμή που δεν υπάρχει συμφωνητικό αυτό το ένα, το ενάμισι που δικαιούται θα το παίρνει ο Δήμος.

Δημοσθένης Κουπτσίδης (Δημοτικός Σύμβουλος)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εδώ θα είμαστε, εδώ θα είμαστε, μην κουνάς το κεφάλι, είσαι μικρός να κουνάς το κεφάλι, δες τι κάνεις; Και μετά να κουνά το κεφάλι.

Δήμαρχος (Γεώργιος Δασταμάνης):

Αντί να απολογείσαι.
Πρόεδρος (Αχιλλέας Πασχαγιαννίδης)ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστούμε.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 179/2016.
………………………………………………......................................................................



Για το παραπάνω θέμα συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος                                                                        Τα Μέλη
     Υπογραφή                                                                       Υπογραφές

Ακριβές απόσπασμα

Γρεβενά 18-05-2016
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Πασχαγιαννίδης Αχιλλέας
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